
Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 

semestre do ano de 2026. Ao 03 de março do ano de 2026 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamim Mariz localizada na Av. João Francisco Nº 
110, onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores desse Município. Ali às 10:00 
horas encontra-se presente o Exmo. Sr. Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontram os 
Exmos. Sr. Vereadores; José Iranilton de Santana 1º Secretário da Mesa Diretora da 

Câmara, José Samuel Barbosa da Silva 2º Secretário. Os demais pares: José Antônio da 
Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Carlos Vangel Tavares 
Pessoa, Jair de Moraes Andrade Neto, Adaias Lucena dos Santos JR. O Exmo. Sr. 

Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando ao Vereador José Paulo Medeiros da Silva para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. O Presidente coloca A Ata da Sessão anterior em votação e é aprovada por 
unanimidade por todos os Vereadores presentes. Iniciando as matérias foi realizada a 
entrega do voto de aplauso aprovado na Sessão anterior dia 24 de fevereiro. Os 
homenageados foram convidados pelo Vereador Proponente para receber o Requerimento 
Nº 003/2026 Voto de Aplauso Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 
Macaparana - PE. Destacamos que este voto de aplauso além do reconhecimento ao talento, 
ele traz consigo também o reconhecimento ao amor pela música, a resistência e a 
valorização das nossas tradições culturais, afinal, são 29 anos de fundação completados 
este ano de 2026, e sempre em cada um deles, o prazer e a satisfação de levar a alegria às 

nossas ruas e avenidas, veio antes da vontade de receber o cachê. Por último, porém não 

menos importante, destacamos sem querer entrar no mérito do assunto, que diante dos 

ritmos musicais diversificados, hits do momento e novos padrões do carnaval, o frevo, essa 

autêntica manifestação musical Pernambucana ainda resiste. E resiste graças, inclusive 

também a contribuição da Orquestra de Frevo 12 de Maio, isso podemos com certeza 

afirmar! Portanto, diante do exposto é mais do que justo o reconhecimento desta Casa 
Legislativa a essa brilhante Orquestra pelos seus 29 anos de fundação e participação em 
nossos carnavais. Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2026. Jones Fernando de Lima 

Moura (Tony Moura) Vereador. Esse Requerimento foi votado e nesta Sessão Ordinária 
entregue aos homenageados. Continuando as entregas dos votos de aplausos, entra em 
pauta o Requerimento Nº 004/2026 Voto de Aplauso Exmo. Senhor Presidente da Câmara 
de Vereadores de Macaparana - PE. Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente 
sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, um Voto 
de Aplauso, à que seja aprovado e consignado na ata dos trabalhos da presente sessão, um 
Voto de Aplauso para a tropa camavalesca TROPA DO LITRO, formada por José Valter 
vieira da Silva, Daniel Bonifácio da Silva, José Roberto Ferreira da Silva, Adeilson 

Belarmino da Silva, Romildo José de Souza, Jerlian José de Araújo Silva e Manoel Alves 

de Ramos pela sua irreverência e originalidade que abrilhanta há 29 anos o carnaval de 
Macaparana. A Tropa do Litro, de maneira muito criativa e bem-humorada desfila desde 
o ano de 1997 pelas ruas da nossa cidade durante o carnaval e tem de forma irreverente 

levado alegria por onde passa e até mesmo em alguns casos, contribuído com a segurança 
dos foliões. Tornando-se uma marca registrada do nosso camnaval! Portanto, diante do 
exposto compreendemos a importância de prestar tal homenagem, como forma de 
administração e reconhecimento a estes cidadãos, homens de bem da nossa sociedade, 

trabalhadores e pessoas queridas, que todos os anos de forma sadia se reúnem para brincar 
o carnaval e fortalecer nossa cultura. Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2026. Jones 
Fernando de Lima Moura (Tony Moura) Vereador. Este Requerimento também foi 
aprovada na Sessão anterior dia 24 de fevereiro de 2026. O Vereador Autor o 

Câmara Municipal de Macaparana - CNPJ: 11.287.893/0001-14, Avenida João Francisco, 110, Centro, 
Macaparana-PE, CEP:55.865-000 | Fone: (81) 3639-1291. 
www macaparana.pe.leg.br // cmv.macaparanaQQgmail.com 



Fernando de Lima Moura (Tony Moura) Vereador. Este Requerimento também foi 

aprovada na Sessão anterior dia 24 de fevereiro de 2026. O Vereador Autor o 
Excelentíssimo Jones Fernando de Lima Moura (Tony Moura) é convidado pelo Presidente 
para em Tribuna trazer aos ouvintes sobre seu Requerimento. O Vereador discursou da 
importância da Orquestra no Município, trouxe momentos de relevância na cultura da 

música e blocos municipais. Exaltando o trabalho e empenho dos profissionais da música 
em nossa Cidade e o quanto é valido como representante do Poder Legislativo valorizar a 
cultura do nosso povo. O Primeiro Secretário da Mesa Diretora solicita que um dos 

representantes do Bloco Tropa do Litro e da Orquestra 12 de maio. Eles agradeceram a 
homenagem prestada pelo Vereador e incentivou o Legislativo e o Executivo a investir e 
dar apoio aos músicos Macaparanenses. Prosseguindo a Sessão para aprovação dos 
Parlamentares é apresentado o Requerimento Nº 004/2026 Voto de Aplauso Exmo. Senhor 
Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana - PE. Exmo. Requeremos à Mesa 
Diretora dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 
formalidades regimentais, um Voto de Aplauso, para os dois Macaparanenses João Batista 
Pereira da Silva e Valmir da Silva, que se destacaram na cultura popular no Carnaval 2026, 
onde se apresentaram nos dias de carnavais no “Maracatu Dragão devorador de Igarassu.” 
O Maracatu saiu com a nota dez nos quesitos Terno e Orquestra, justamente a orquestra 
que os músicos Macaparanenses se apresentaram e conseguiram a nota máxima. Parabéns 
aos músicos. Sala das Sessões, 26 de fevereiro de 2026. José Aguinelo de Arruda Filho 
Vereador. O Requerimento é exposto pelo Autor da Propositura, que compartilha com os 

nobres pares sobre a importância deste voto. Dando sequência, diante do exposto, dialoga 
trazendo fatos sobre a cultura popular e o valor agregado para o Município com a 
valorização dos músicos. Falou também das dificuldades enfrentadas pelos músicos, 

mesmo assim não deixam de exaltar a cultura popular. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 004/2026 e os Vereadores aprovaram por unanimidade. O senhor João 
Batista Pereira da Silva discursou a convite da Mesa Diretora. O músico compartilhou suas 
experiências em eventos, festivais e fez um pedido as autoridades para investir mais nos 
músicos da Cidade. Ressaltou o apoio do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho aos 

músicos e por fim, agradeceu a todos pelo voto aprovado. Dando sequência as matérias 
deliberadas, para apreciação e aprovação entra em Pauta o Requerimento Nº 007/2026 
Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana — PE Requeremos à Mesa 
Diretora dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 
formalidades regimentais, seja através de ofício enviado ao Paço Municipal prefeita Anita 
de Moraes Andrade, com destino ao gabinete do Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da 

Silva — Paquinha, pedindo que o município de Macaparana faça adesão ao Programa de 
Controle Populacional de Cães e Gatos, lançado no último dia 06 de Fevereiro do corrente 
ano pelo Governo do Estado de Pernambuco, o qual está sendo executado através da 
Secretaria Estadual do Meio Ambiente. Desde o dia 19 do mês próximo passado o 
programa foi iniciado com atendimentos na cidade do Recife e em duas outras localizadas 
na região metropolitana. Destacamos que a previsão, segundo as informações divulgadas, 
é de que sejam investidos cerca de R$ 20 milhões de reais, realizando assim o maior 
programa dessa natureza no Nordeste. Reconhecidamente de fato uma política pública de 

proteção animal e cuidado a vida! Diante da alta demanda existente em Macaparana e da 

ausência de ações realizadas pelo poder público até hoje nesse sentido para o controle 
populacional de cães e gatos em nosso município, se faz extremamente importante sua 

adesão ao referido programa, que deve ser feita expressamente manifestado o interesse pelo 
município. Ademais, que na oportunidade seja também apresentada através de ofício 
destinado à Reitoria da Universidade Federal Rural de Pernambuco, na pessoa da 
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professora Maria José de Sena, apresentando a carência de mão de obra médica veterinária 
do município para suprir a alta demanda de castração de cães e gatos, solicitando ao mesmo 

tempo apoio neste sentido, Sala das Sessões, 27 de fevereiro de 2026. Jones Fernando de 
Lima Moura (Tony Moura) Vereador. O Vereador Autor do Requerimento o 
excelentíssimo Jones Fernando de Lima Moura (Tony Moura), pontuou sobre a relevância 
do Programa de Controle Populacional de Cães e Gatos do Governo Estadual. Falou sobre 
o compromisso da Governadora Raquel Lyra com Estado e dentre as muitas demandas, ela 
tem investido na causa animal. Com esse pedido ao Prefeito do Município, colocando em 

prática trará muitos benefícios para a segurança e cuidados dos animais dos Município. O 
Requerimento 007/2026 é colocado para votação e ele foi aprovado por unanimidade. 
Seguindo a Sessão para apresentação e votação o Secretário faz a leitura do Requerimento (1) 
Nº 008/2025 Voto de Aplauso Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 
Macaparana - PE. Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessão, que 
depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, seja aprovado e 

consignado na ata dos trabalhos da presente sessão um Voto de Aplauso para Marcos 

Albuquerque (Marcos da Beira Rio), Adriano Lourenço da Silva (Adriano da fruta) e 

Manoel Laurentino da Silva (Manezinho do bar), idealizadores do Bloco da Beira Rio, que 
no Carnaval de 2026 teve a sua 11º edição com a participação de muitos foliões 
Macaparanenses, trazendo alegria e muita diversão completamente grátis aos foliões, além 
disso, este ano o bloco contou com uma novidade onde todos os abadás foram trocados 
pelos foliões por alimentos, os quais foram convertidos em cestas básicas e doadas para 

famílias carentes de nosso Município. Sala das Sessões, 02 de março de 2026. Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva Vereador/Presidente. Esse Requerimento foi colocado 
em votação e foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 009/2025 Voto de Aplauso 
Exmo. Senhor Presidente da Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana 

- PE. Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente Sessão, que depois de ouvido 
o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos 
trabalhos da presente sessão um Voto de Aplauso para Josineide Salvino da Silva (Neide 
do hospital) e Gabriel Vicente de Andrade Neto pela idealização e realização do Bloco 
Algodão Doce o qual teve a sua primeira edição no ano de 2007 até o ano de 2019, o 
mesmo e foi reativado no ano de 2024 para fazer a alegria dos foliões mirins da nossa 
cidade, tornando-se assim um bloco destaque no carnaval da nossa cidade, com muitas 
personagens infantis, recreações picolés, pipocas, brindes carnavalescos e como nã 
poderia faltar, muito algodão doce. Sala das Sessões, 02 de março de 2026. Ricard 

Alexandre Xavier Coutinho da Silva Vereador/Presidente. Esse Requerimento foi colocad 
em votação e foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos Legislativo 
apresentando e posteriormente pra votação a Indicação Nº 004/2026 Exmo. Sr. President 
da Câmara de Vereadores de Macaparana — PE Indicamos à Mesa, depois de ouvido o 
Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao Exmo. 
Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando que veja a possibilidade de fazer 
reparos nas lâmpadas dos postes que faz ligação ao Society a entrada da Cohab, pois todas 
as lâmpadas estão apagadas. Sala das Sessões, 27 de fevereiro de 2026. José Aguinelo de 

Arruda Filho Vereador. O Vereador Proponente é solicitado para o uso da fala na tribuna, 

onde explana a urgência desses reparos. O Presidente convoca a votação aos nobres pares 

e votam por unanimidade na Indicação Nº 004/2026. Prosseguindo os trabalhos, entra pra 

apresentação a Indicação Nº005/2026 Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de 

Macaparana — PE Indicamos à Mesa, depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 

formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 

com cópia à Secretaria Municipal de Vigilância Sanitária competente, solicitando que 
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“CAMARA MUNICIPALDE 
d MACAPARANA 

sejam tomadas providências quanto realização de dedetização nas seguintes vias públicas: 
Rua Antônio Dias Rua Antônio Vicente , Rua Antônia de Morais Andrade Rua José 
Verissimo Avenida José Inácio Todas localizadas nas proximidades da Escola Benedita de 
Moraes (EREM), neste município. Justificativa: A presente indicação se faz necessária 
tendo em vista as constantes reclamações dos moradores acerca do aumento de insetos, 
muriçocas e mosquitos nas referidas localidades, causando preocupação quanto à saúde 
pública e ao bem-estar da população. Ressalta-se que as vias mencionadas ficam próximas 
à Escola Benedita de Moraes (EREM), havendo grande circulação de estudantes, 
professores e moradores, o que aumenta o risco de proliferação de doenças. A realização 
da dedetização contribuirá significativamente para a prevenção de doenças, garantindo 
mais segurança, saúde e qualidade de vida à população. Sala das Sessões, 02 de março de 
2026. José Paulo Medeiros da Silva Vereador. O Vereador Autor da Indicação, falou sobre 
a importância desse pedido para população e moradores dos bairros. A indicação 005/2026 
foi aprovada por unanimidade. Dando sequência a Sessão, o Presidente faz o sorteio do 
tema livre onde os Vereadores discorrem sobre vários temas. sem mais nada a declarar o 
Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva agradeceu a todos, encerrou a 
presente Sessão e marcou a próxima Sessão Ordinária para 0 dia 10 de março de 2026, na 
mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. depois mandou lavrar a ata e 
achada conforme todos os Vereadores presentes e finalknente Ao “= 
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